

# 韩称朝发射3枚短程导弹

## 朝可能拥有200座可移动导弹发射架

新华社上午电 韩国国防部说,朝鲜18日发射3枚短程导弹,落入朝鲜半岛东部海域。韩国国防分析研究所解读美国五角大楼报告后推定,韩国低估朝鲜导弹能力,朝鲜可能拥有200座可移动导弹发射架。

韩国国防部18日称,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射3枚短程制导导弹,其中2枚上午发射,1枚下午发射。韩国已经加强对朝鲜活动的追踪,采取高级别准备措施。

韩国官员说,依据轨道和飞行距离判断,朝鲜18日发射的并非韩美关注已久的“舞水端”中程导弹或其他型号远程导弹,而可能是改进版反舰导弹或KN-02地对地导弹。“舞水端”导弹采用车载机动发射方式,射程3000至4000公里,韩

国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等在其攻击范围内。KN-02是在苏联制SS-21短程导弹基础上改进而成的固体燃料型移动式导弹,最大射程120公里。

韩联社17日援引韩国国防分析研究所对美国有关朝鲜导弹能力报告的分析结果报道,朝鲜可能拥有200具移动导弹发射架,其中100具适用于短程飞毛腿导弹,50具适用于“芦洞”中程导弹,50具适用于“舞水端”导弹。而韩国先前估计,朝鲜各类型号导弹的移动发射架至多为94具。

除导弹外,五角大楼估测朝鲜有5100枚多管火箭炮弹以及107毫米、122毫米和240毫米3种口径的多管火箭炮。



朝鲜阅兵式上展示的“舞水端”中程弹道导弹 图IC

新华社伊尔库茨克5月18日电 俄罗斯哈卡斯共和国侦查委员会18日说,14日晚在哈卡斯共和国境内杀害3名中国女性公民的4名犯罪嫌疑人属于抢劫杀人、图财害命。

哈卡斯共和国侦查委员会18日向中国驻伊尔库茨克总领馆赴哈卡斯工作组通报,当地警方当天对4名杀害中国公民的犯罪嫌疑人进行预审。4名犯罪嫌疑人14日在塔舍布镇墓地附近发现有3名中国女子后心生歹念,对她们实施抢劫,然后将她们绑架到另外一地杀害并焚尸。4名犯罪嫌疑人对上述犯罪事实供认不讳。

哈卡斯共和国侦查委员会表示,下一步将继续收集人证和物证,然后将犯罪嫌疑人移送到当地检察院和法院。

### 杀害在俄中国公民嫌疑犯 供认作案动机为图财害命

新华社上午电 美国国防部17日宣布,奥巴马总统打算任命美军参谋长联席会议参谋部主任斯卡帕罗蒂为驻韩美军司令,接替即将退休的瑟曼。斯卡帕罗蒂先后在伊拉克战场和阿富汗战场任美军指挥官,是久经考验的作战将领。

美国国防部长哈格尔在新闻发布会上说,总统奥巴马决定点将斯卡帕罗蒂赴韩上任,五角大楼将把斯卡帕罗蒂由陆军中中将晋升为四星上将。

美军发布的资料显示,斯卡帕罗蒂曾在伊拉克和阿富汗战场任高层职位,与美军现任参谋长联席会议主席登普西关系莫逆。

斯卡帕罗蒂2003年至2004年担任时任驻伊拉克美军第一装甲师指挥官登普西的助手,2011年至2012年任北约驻阿富汗国际安全援助部队喀布尔部队司令,现任美军参谋长联席会议参谋部主任,是登普西的副手。

美军这次换将时机敏感,一是朝鲜半岛局势在美韩大规模联合军演期间急速吃紧,一度触发战事忧虑;二是美韩军方正着手战时作战指挥权移交。

美国分管东亚及太平洋事务的代理助理国务卿尹汝尚本周说,驻韩美军向韩军交还战时作战指挥权的准备工作正逐步推进,但不确定能否在先前商定的2015年12月1日完成交接。

### 奥巴马点将斯卡帕罗蒂 驻韩美军拟更换司令

## 饭岛勋汇报访问朝鲜4天详情

### 安倍欲在任期内解决“绑架问题”



饭岛勋(左一)在平壤海豚馆观看表演 图IC

日本首相安倍晋三的高级幕僚饭岛勋18日向内阁官房长官菅义伟汇报访问朝鲜4天详情。安倍同一天说,一定要在任期内解决朝鲜“绑架问题”。

饭岛秘访朝鲜触发韩国和美国侧目,韩国批评这一举动无益各方协调对朝政策,触发日本反弹。

**日本态度遮掩**

饭岛14日至17日访问朝鲜,会晤朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南和朝鲜劳动党中央委员会书记、分管国际事务的金日成。

访问一开始即由朝鲜官方媒体对外公布,触发韩国不满、美国不悦。日本政府至今不愿公开访问议

程,对媒体表态含糊其辞。

日本共同社援引政府消息源报道,饭岛18日与菅义伟在东京一家酒店会面一小时,汇报朝鲜之行。菅义伟会后对媒体说:“我收到一份汇报,但不能透露。”

饭岛曾协助安排时任首相小泉纯一郎2002年和2004年访问朝鲜,与当时朝鲜领导人金正日会面。

**美韩两国侧目**

外界最为关注朝鲜向饭岛传递改善两国关系的信息,但日本政府对此守口如瓶。

日本官员说,饭岛告诉菅义伟,他与朝鲜官员坦率对话,阐述日本解决一系列问题的基本政策,转达

安倍政府解决“绑架问题”的决心。

日本与美韩在朝鲜问题上一直协调合作,这次秘访引起两国侧目。美国对朝政策特别代表戴维斯18日说,美国知道朝鲜会调整策略,“在我们和盟国中制造裂痕,在各国不同立场间寻找机会”。

韩国批评饭岛访朝可能损害国际社会对朝鲜“统一战线”,不仅触发日本反弹,同时引起朝鲜回应。朝鲜发表声明说:“在国际舞台上,两国间官员访问司空见惯,第三方不应干涉。”

### “绑架问题”待解

日本时事通讯社报道,饭岛访问期间告诉朝鲜官员,日本希望被绑架人员立即返回日本,要求公开事件真相,交出应负责人员。

安倍18日表示,“绑架问题”必须在他任内通过对话和施压解决,“直到所有被绑架者家属与子女团聚,我的任务才算完成”。

所谓“绑架问题”是指上世纪70年代多名日本人失踪,日本声称这些人被朝鲜绑架。小泉2002年访朝期间,双方就解决失踪人员问题达成共识,签署《朝日平壤宣言》。

朝鲜随后送回长期在朝鲜生活的日本人员及其子女,交还去世者遗骸和遗物。朝鲜认定“绑架问题”已获解决,但日本咬定仍有数人下落不明,问题尚未解决。

田野(新华社供本报稿)

## 多名日维权人士 联合国投诉桥下

新华社上午电 多名日本维权人士17日向联合国反对虐待委员会人员投诉大阪市长、维新党共同党首桥下彻发表的有关慰安妇问题言论,要求委员会下周审议此事。

女性战争与和平活动博物馆等多个民间团体维权人士在日内瓦与反对虐待委员会专家会谈,谴责桥下彻的言论,要求日本政府确保类似言论不再出现。

反对虐待委员会依据联合国人权公约设立,定于21日和22日审议日本对《禁止酷刑和其他残忍、不人道或有辱人格的待遇或处罚公约》的落实情况,可能要求日本官员阐述有关立场。

该委员会先期讨论过慰安妇问题,认定日本没有向性奴隶和暴力的受害者提供足够赔偿。

桥下13日大放厥词,称慰安妇制度是当时保持军纪所必需,没有证据显示日本政府或军方直接采取绑架、胁迫慰安妇的行为。这番言论遭各界强烈谴责。

## 印度IT男掀热潮 公司品牌文上身

本报特稿 英国《每日电讯报》近日报道,在印度科技中心班加罗尔,年轻的IT男对能为微软、IBM等西方著名科技公司工作感到非常自豪,把这些公司的LOGO文在身上正成为热潮。

班加罗尔的文身师称,要求做“品牌文身”的人越来越多,对他们来说,将公司品牌留在身上并不是显示自己的归属,而是成功的象征。即便很多人之后跳槽离开公司,仍旧会保持文身,彰显自己的辉煌经历。

“要求品牌文身的IT男中,最多的是来自IBM、苹果、微软和甲骨文公司的员工。”文身师说,“对他们来说这就像初恋,他们的职业生涯从这些知名公司起步,文上公司品牌是一种纪念。”

除了知名企业员工外,一些小公司老板也受潮流影响,将自己公司的品牌文在身上。(雨农)

### 国际时评

## 安倍“手筋”难收意外之效

◆ 班威

日本首相安倍晋三的核心顾问饭岛勋近日访平壤,舆论大哗,有人称之为安倍刻意打出的“手筋”。

“手筋”是围棋术语,指为寻求局部获利而强推的招数。有时在无法破局的情势下,下出看似无理的一着,往往有意想不到的斩获。

国际社会认为安倍此举用意有三:针对7月举行的参议院选举;改变在对朝问题发言权上的边缘地位;以强硬姿态示人,树立日本外交政策独立化的形象。

目前朝鲜半岛局势十分微妙,各方互有动作,却隔岸而行。美国对朝政策特别代表急访亚洲、韩国总统频繁喊话、日本首相访俄等,背后都有

寻求协调立场、缓和半岛局势的意图。对朝影响力日渐式微的日本此时高调走上前台,自然令人瞩目。但这一所谓“手筋”却难以收到奇效,从美韩对此举反应可见一斑。

正在韩国访问的美国对朝政策特别代表戴维斯表示,解决朝鲜问题应该是多国共同行动,日本单独行动破坏了这一合作关系。

韩国更是提出明确批评,称正当美韩对朝施加制裁时,安倍打破国际合作,是无益的访问。

事实上,中国所持立场才是被国际社会认可的解决朝鲜半岛问题的

正途:第一,要维护半岛和平稳定;第二,要实现半岛无核化;第三,要通过对话协商,以和平方式解决问题。

各方普遍认为,六方会谈机制是通过对话协商全面解决半岛问题的有效平台。任何绕开这一平台、企望另辟蹊径的方式,非但难以打破僵局,有时甚至会因某些政治家的投机心态而徒增变数,让事态更趋复杂。

“手筋”仅能解局部之困,而围棋更注重全局配合,局部服从全局是铁律,实战中不乏局部获利却丢掉全局的惨例。在围棋历史悠久的东亚,一个高明的政治家对此应该并不陌生。



斯卡帕罗蒂 图GJ